



AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.
Pražská 1321/38a
102 00 Praha 10
T: +420 296 339 999
E: ave@ave.cz

Nasavrky, 14. prosince 2020

Vážený pane starosto, zastupitelé,

děkujeme za Vaši přízeň a využívání našich služeb v pomalu končícím a velmi složitém roce 2020. Tímto bychom Vás chtěli informovat o skutečnostech mající vliv na cenové podmínky v příštím roce.

Dne 1. 12. 2020 byl Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR po dlouhých letech příprav schválen nový zákon o odpadech. Podpisem Prezidenta ČR nabývá účinnosti již od 1. 1. 2021. Zákon stanovuje cestu přechodu odpadového hospodářství v takzvané oběhové hospodářství, kde zcela exaktně vymezuje recyklační cíle, zpřísňuje poplatkovou úroveň za odstraňování odpadu či stanovuje úplný zákaz skládkování využitelného odpadu¹ od roku 2030. Jen poplatky za odstranění odpadu na skládkách, které tvoří významnou část celkové ceny, vzrostou ze současných 500 Kč/t na 1 850 Kč/t do roku 2029, přičemž od 1. 1. 2021 roste základní poplatek za ukládání odpadu o 60%, na 800 Kč/t. Též jsou novým zákonem definovány výrazně větší povinné odvody rezerv do rekultivačního fondu z ukládaného odpadu, tzv. rekultivační rezerva (z 35 Kč/t na 75 Kč/t a ze 100 Kč/t na 145 Kč/t). Rekultivační rezerva je jeden z nákladů, které vstupují do naší kalkulované ceny.

Zákon stanovil také pro Vás, jakožto obec, výjimku z platby poplatků v navrhované výši na část odpadu. Tato výjimka vychází ze zákonem stanoveného množství na obyvatele v tunách. Celkové množství odpadu, na něž se vztahuje tato výjimka v daném kalendářním roce, se vypočte jako násobek počtu obyvatel k 1. 1. roku bezprostředně předcházejícího poplatkovému období a množství zákonem stanoveného odpadu na jednoho obyvatele. Pro rok 2021 platí, že zákonem stanovené množství odpadu na jednoho obyvatele je 0,2 t. Tento ukazatel však v letech klesá až na 0,12 t/občan pro rok 2029. Této výjimky je možné maximálně využít při vhodném nastavení a dosažení úrovně separace. S konkrétními kroky Vám v případě Vašeho zájmu rádi pomůžeme.

Dle průběžné evidence odpadů ve Vaší obci v roce 2020 vychází průměrná roční produkce na občana vyšší, než stanovená úroveň 0,2 t. Do kalkulace tedy budeme nuceni promítnout zvýšený základní poplatek za ukládání odpadu nad výše uvedenou hranici. Přesné podmínky, jak v praxi pracovat s výjimkou ze základního poplatku za ukládání odpadu, jsou bohužel v tuto chvíli stále předmětem odborné diskuse a přesného výkladu nového zákona o odpadech. Jakmile budeme mít k této problematice bližší informace, budeme Vás obratem informovat a připravíme dodatek ke smlouvě na rok 2021.

Nadále je naší prioritou držet vysoký standard v oblasti svozové techniky, čímž přispíváme ke snižování emisí využíváním nejmodernějších pohonných jednotek splňujících přísná emisní kritéria. Pro naplnění cílů oběhového hospodářství, požadovaných novým zákonem, bude však nutné v celém segmentu trhu realizovat rozsáhlé investice do nových technologií pro recyklaci a třídění odpadů a jeho energetické či jiné využití. Již nyní investujeme do navýšení kapacity linky na zpracování PET lahví, provozujeme zařízení na výrobu alternativního paliva a do vozového parku jsme zařadili první vozy poháněné elektrickou energií.

¹ Využitelný odpad je mj. odpad, jehož výhřevnost v suché hmotě je více než 6,5 MJ/kg.



Vzhledem k tomu, že si přejeme i nadále dlouhodobě garantovat úroveň našich služeb, kvalitu techniky a moderní řešení v oblasti využívání a odstraňování odpadů, a zároveň jsme povinni do našich cen promítnout nové zákonné požadavky včetně výrazného navýšení základního poplatku za ukládání odpadů, budeme nuceni přistoupit k navýšení cen. Plně si uvědomujeme nelehkou aktuální ekonomickou situaci, do níž se navíc promítá toto nákladové zatížení, nejsme však schopni fundamentálně ovlivnit směřování zákonů EU, potažmo implementaci do našich právních norem.

Vážení obchodní partneři, děkujeme Vám za dosavadní spolupráci a těšíme se na její další rozvoj v nadcházejícím roce.

S úctou

AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.

Ladislav Vávra
ředitel provozovny



Adéla Pleskačová, DiS.
poradce pro ekologii